

# 贵阳晚报 年度特刊

## 记录 2023



# 花正开，赴一场美丽抵达！

春暖花重，3月是一个出发的季节，贵安万亩樱花园、毕节百里杜鹃、黔北四季花香园花信已至；湄潭万亩茶海、贵定云雾茶山、雷山生态茶园茶香四溢……围炉煮茶、踏青赏花，一场春天的邀约待你奔赴。

随着气温日渐回暖和市场主体的经营拓展，文旅市场加速复苏，我省随之推出一批特色主题旅游产品和旅游优惠活动，送出旅游“大礼包”，以飨游客。

回暖的不仅仅是旅游市场，各地经济循环也在加快畅通。全国规模以上工业增加值同比增长2.4%；社会消费品零售总额77067亿元，同比增长3.5%……国家1至2月份的多项重要数据诠释着生产需求的改善，经济运行的企稳回升。

回升的是经济，加码的是民生幸福指数。在贵阳的旧街小巷，3月的城市更新数据喜人：贵阳老旧小区改造已开工6607户，一街一景、一街一文化的打造正在旧街巷中徐徐铺展……“三改”的奋力推进，为老旧小区赋予了新的生命和活力。

而文明城市的创建，则让贵阳增了“颜值”、提了“气质”。为持续巩固全国文明城市创建成果，贵阳启动了绿色文明展示交流暨文明城市建设宣传周活动，系列“活

动清单”提上日程——2023年，计划开展相关主题活动374场，涵盖文明城市、文明村镇、文明单位建设等方面。

穿越时光，贵安新区大松山墓群的考古发掘，向世人展示了一部埋藏地下的“黔中通史”，揭开了西南地区古代民族的生动历史画卷。大松山墓群也因此获评2022年全国十大考古新发现。

“软实力”的提升，离不开城市建设的“硬支撑”。贵安新区通往主城区的重要通道贵阳市轨道交通S1线一期土建工程量完成80%以上，机电、装修施工进入快车道……经过6年艰苦奋战，贵南高铁在3月传来好消息：预计年内全线开通运营，贵州的南出口高铁通道将随之打通。

人才是城市发展的重要根基，为破除人才发展制约藩篱，打造聚才洼地，我省在3月出台了《关于优化整合贵州省百万人才引进计划的指导意见》，推出人才引进大礼包。2023年春季促就业攻坚行动暨贵阳贵安“筑人才·强省会”高校毕业生招聘活动举行，400多家企业提供1.5万个岗位……

一年之计在于春，全国两会也在这个春季如期召开，翻开政府工作报告和提请审查的计划报告、预

算报告，一个个目标数字，牵动着一项项民生新部署：今年发展主要预期目标GDP增长5%左右；根据预算报告，中央财政就业补助资金安排668亿元、增加50亿元，支持各地落实就业创业扶持政策；一次性安排支持基层落实减税降费和重点民生等专项转移支付5000亿元；困难群众救助补助资金安排1567亿元，兜住困难群众基本生活底线……

变化不止，发展不停，烟火不息。3月的出发，终将变成一次次美丽的抵达。

### 编辑手记

安占明

